

Листая подшивку

Политехник 30 лет назад

В преддверии 80-летия нашего вуза открываем новую рубрику, где мы будем рассказывать, о чем писал «Политехник» 30 лет назад, когда политех готовился к своему полувековому юбилею.

В руках пожелтевшие страницы «Политехника» за 14 сентября 1979 года. На первой странице – статья с символичным заголовком «Это только начало», в которой председатель совета ректоров вузов Волгограда, ректор ВПИ, профессор А.П. Хардин рассказывает о развитии высшего образования в городе, о задачах, стоящих перед высшими учебными заведениями и нашим институтом:

«В вузы нашего города в этом году на 1-й курс по 60 специальностям принято 4800 человек. Это наиболее подготовленные молодые люди ... Сейчас ведется набор на вечернее и заочное обучение. Всего будет принято по этой системе 3150 человек. ... Прежде всего нам необходимо обеспечить улучшение деятельности высших учебных заведений, повысить их роль как центров образования, ...развития науки и культуры. Главная задача – повышение качества профессиональной подготовки и идейно-политического воспитания специалистов, укрепление связи с производством ... Очень важно теперь усилить роль кафедры как главного звена высшего учебного заведения. Она должна обеспечивать содержание и единство учебного, научного и воспитательного процессов, оказывать помощь молодым преподавателям в овладении педагогическим мастерством».

Другая статья, которая также обращает на себя внимание, называется «Был абитуриентом», где заместитель председателя приемной комиссии, проректор по учебной работе К.Ф. Щелоков комментирует итоги «операции» «Абитуриент-79»:

«2213 заявлений было подано в наш институт ... Например, медалистов и отличников средних специальных учебных заведений – 81, что на 30 больше, чем в 1978 году, а также 931 абитуриент со средним баллом аттестата 4,5 и выше. Эта цифра также превышает прошлогоднюю. Особой популярностью в этом году пользовались три специальности: эксплуатация автомобильного транспорта – 4,5 человека на место, технология основного органического синтеза – 3,8, автоматизация производственных процессов – 3,2».